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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Na ktorym rysunku przedstawiono przyrzad stuzgcy do okreslania gltebokosci potoZzenia zwierciadta wody
gruntowej?
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Zadanie 2.
Ktory przyrzad zostat wykorzystany do wykonania pomiarow, ktorych wyniki sg przedstawione na wykresie?
A. Batymetr. L T S
B. Pluwiograf.
C. tataniwelacyjna. 3,00 -
D. Mtynek hydrometryczny. -
o
g
1,00 4
0,00 +—F—————————————
X1 X I Il 1] v v Wi Viboovi IX X
czas [miesiae]
Zadanie 3.

Wskaz na podstawie przedstawionych w tabeli sum opadu oraz sum parowania z potrocza letniego region,

w ktérym zasoby wodne ulegly powigkszeniu. T w pétroczu letnim
A. Region | Wyszczegdlnienie [mm]
B. Region I Opad Parowanie
C. Regionlll Region | 327 425
D. Region IV Region Il 540 507
Region Il 480 517
Region IV 396 401
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Zadanie 4.

Jaki rodzaj melioracji jest zalecany do zastosowania przy zagospodarowaniu i rekultywacji nieuzytkow oraz
terenow zdewastowanych przez przemyst?

A. Nawadnianie.

B. Odwadnianie.

C. Fitomelioracje.

D. Agromelioracje.
Zadanie 5.

Ktory zabieg agromelioracyjny wplywa na zwiekszenie hapowietrzenia oraz przepuszczalnoéci gleb ciezkich,
o zbitej i stabo przepuszczalnej warstwie podorne;.

A. Spulchnianie.

B. Bruzdowanie.

C. Orka zagonowa.

D. Drenowanie krecie.
Zadanie 6.

W ramach jakiego systemu melioracji uzytkéw rolnych sg wykonywane przedstawione na rysunku przegony?

A. W odwodnieniach.
B. W nawodnieniach.
C. W fitomelioracjach.
D. W agromelioracjach.
—» —» —» przegony
———— przepust przez droge
Zadanie 7.

Klasa waznosci waléw przeciwpowodziowych zalezy od

A

B.
C.
D

sposobu umocnienia dna i skarp rzeki.
wymiaréw geometrycznych korpusu watu.
wielkosci obszaru chronionego przez waty.
wymiarow przekroju poprzecznego koryta rzeki.
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Zadanie 8.
W ktérym rowie spadek podtuzny wynosi 1,5%?
A. R-1 : y Wysokoéé Wysokosc
B. R-2 Ozr:afvzenle DM%OSC potozenia zrodet | potozenia ujscia
C. R-3 el [m] m n.p.m. m n.p.m.
D. R-4 R-1 655 182,00 168,90
R-2 584 191,00 182,24
R-3 215 184,00 181,85
R-4 240 188,00 183,20
Zadanie 9.

Ktora z przedstawionych budowli wodnych wymaga wykonania przeptawki dla ryb?

A. Tama podiuzna.

B. Zapora betonowa.

C. Ostroga prostopadta.

D. Wal przeciwpowodziowy.
Zadanie 10.
Okre$l, na podstawie rysunku objetos¢é humusu, ktéry nalezy dostarczyé do ubezpieczenia skarp, jezeli
powierzchnia przeznaczona do umocnienia na lewej skarpie cieku wynosi 400 m?, a na prawej 420 m?.

A. 42md [

B. 80m?

C. 82m?

D. 84md

humus 10 cm
darm 5+10 cm
kolek ©2/25 cm
dno

Zadanie 11.

Na rysunku jest przedstawiony sposob ubezpieczenia skarpy koryta cieku w formie zywego narzutu
kamiennego. Dtugos¢ palikow zastosowanych w tym umocnieniu wynosi

A

B.
C.
D

40 cm
60 cm
80 cm Przekroj
120 cm

Szczeliny miedzy kamieniami wakét
scsdzcner wierzbowych nione

8l post{ sporzqdzonej z gliny

lub piasku, torfu i substancii wigzqcych
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Zadanie 12.

Ktora budowla umozliwia regulowanie wysokosci pietrzenia wody w cieku?

A. Jaz staly.

B. Jaz ruchomy.

C. Stopien wodny.

D. Bystrotok kamienny.

Zadanie 13.

Ktore prace, wykonywane w ramach modernizacji watéw przeciwpowodziowych, przyczyniajg sie do
znaczacej zmiany geometrii budowli?

A. Budowa tawki przywatowe;j.

B. Uszczelnienie skarpy odwodnej.

C. Uszczelnienie pionowe korpusu walu.
D. Zabezpieczenie przeciwerozyjne skarp.

Zadanie 14.

Okresl, na podstawie czaséw trwania sktadowych cyklu roboczego srodka transportowego o tadownosci
12 m®, jakg objetos¢ gruntu dostarczy on na budowe zapory ziemnej, w ciagu 8-godzinnego dnia pracy.

3 .
g i; 23 Sktadowe cyklu roboczego srodka transportowego Cza?rrtgnw]anla
C. 9%6m? Zatadunek gruntu 6
D. 192m? Jazda z tadunkiem 12
Wytadunek 4
Jazda powrotna 8
Zadanie 15.

Jak w stosunku do istniejgcej drogi powinien by¢ zaprojektowany zbieracz drenarski?

A. Roéwnolegle.
B. Prostopadle.
C. Podkatem 15°
D. Pod katem 60°
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Zadanie 16.
Po wykonaniu prac przedstawionych na fotografii kontrolg jakosci zostanie objeta

A. szerokosc dna rowka.

B. nachylenie skarp rowka.

C. czas wykonywania rurociggu.
D. gtebokosc¢ utozenia rurociggu.

Zadanie 17.

lle wynosi naktad czasu na oczyszczenie z namutu dwoch studzienek drenarskich oraz na przetozenie

rurociggu drenarskiego o dtugosci 45 m? Czas odmulenia jednej studzienki wynosi 1,5 r-g, a przetozenia
1 mb rurociggu 1,6 r-g.

A 31rg
B. 46rg
C. 720rg
D. 750r-g
Zadanie 18.

Naktad czasu na wykonanie 100 metrow ceramicznego rurociggu drenarskiego $5 cm, wynosi 2,1 m-g.
lle czasu beda wykonywane sgczki w przedstawionych w tabeli dziatach drenarskich?
Zestawienie saczkow

A. 462 m-g Nr dziatu DHIgesc Sqczkow
B. 593 m-g [mb]
C. 616m-g Dziat 1 8 410
D. 639 m-
9 Dziat 2 6 240
Dziat 3 7 350
Ogodlem 22 000
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Zadanie 19.

Na ktorej fotografii przedstawiono wykonywanie drenowania metoda bezrowkowg?

Zadanie 20.
Jaki rodzaj odwodnienia wykopu wykonujg pracownicy na przedstawionej fotografii?

A

B.
C.
D

Row opaskowy. Pr T — e iy i
Drenaz pionowy. el : ‘
Studnie depresyjne. Ty N T

Instalacje igtofiltrows. e s
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Zadanie 21.

Jaki rodzaj drenazu zastosowano do ochrony obiektu przed dziataniem waéd gruntowych na zamieszczonym
schemacie? \

k'

A. Drenaz czotowy. N studzierka rewizyina
] ) iy W najwyiszym miejscu drenazu
B. Drenaz mieszany. : h —
. kierunek sphyvu wod
C. Drenaz brzegowy. gruntovych 4 4
D. Drenaz pierscieniowy. 2 . X
z =
g . . |I®
o % 4 =
5 B
1 hd
> :
=¥ | - .
S
el
& m
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e
2 ;
_ doodbiornika
stuckieﬁica zbon:za :

z osadnikiem
w najnizszym punkoe drenaiu
Zadanie 22.
Ktére elementy odwodnien wykopéw budowlanych mogg by¢ wykonywane w uktadzie jedno-, dwu- lub
trzypietrowym?

A. Saczki.

B. Rowki.

C. |Igfofiltry.

D. Zbieracze.
Zadanie 23.

W ramach odbioru sieci drenarskiej sprawdzono, pod katem zgodnosci z projektem, szerokos¢ dna czterech
rowow odptywowych. Wyniki kontroli sg przedstawione w tabeli.

. Szerokosc dna projektowana Szerokos¢ dna rzeczywista
Wyszczegdlnienie
[m] [m]
Row - 1 0,90 0,94
Row - 2 0,60 0,68
Row - 3 0,80 0,74
Row - 4 0,60 0,63

Okresl na podstawie przedstawionych danych liczbe prawidtowo wykonanych rowéw, jezeli dopuszczalne
odchytki wynoszg + 5 cm.

A. Jeden.
B. Dwa.
C. Trzy.
D. Cztery.
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Zadanie 24

W ktorym systemie nawodnien zwilzanie gleby wystepuje pod wplywem sit kapilarnych?

A. W kroplowym.

B. W zalewowym.

C. W podsigkowym.

D. W deszczownianym.

Zadanie 25.

Jaki system nawodnien nalezy zastosowac w przypadku boisk pitkarskich i muraw sportowych?
A. Zalewowy.
B. Przesigkowy.

C. Deszczowniany.
D. Mikronawodnienia.

Zadanie 26.

W zbiorniku, z ktorego pobierana jest woda do nawodnien, powierzchnia lustra wody wynosi 2 ha, a $rednia
gtebokos¢ 1,8 m. Ze zbiornika tego mozna pobra¢ 40% wody. O ile nalezy zwigkszy¢ jego pojemnosc, jesli
do nawodnien potrzeba 21 000 m® wody?

A, 6600m?
B. 14400 m?
C. 15000 m®
D. 36000 m?
Zadanie 27.

W ramach regulagji rzeki zostang wykonane cztery budowle wodne. Ktéra z tych budowli moze by¢
wykorzystana do grawitacyjnego nawadniania uzytkow rolnych sasiadujgcych z korytem rzeki?

A. Jazruchomy.

B. Przepust drogowy.

C. Bystrotok kamienny.
D. Ostroga podpradowa.

Zadanie 28.
Ktory rurocigg wymaga przed jego zasypaniem przeprowadzenia proby szczelnosci?

A. Saczek drenarski z rur PCV.

B. Przepust rurowy o dtugosci 10 m.

C. Rurocigg podziemny deszczowni statej.
D. Zbieracz drenarski z rurek ceramicznych.

Zadanie 29.
Ktéry czynnik ma wptyw na rownomiernosc zraszania w nawodnieniu deszczownianym?

Jakos¢ wody.

Rodzaj uprawy.
Predkos¢ wiatru.
Przepuszczalno$¢ gleby.

oo ®m>
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Zadanie 30.

W jakim celu wykonano deszczowanie sadow przedstawionych na fotografiach?

A. Poprawy jakosci owocow.

B. Ochrony przed przymrozkiem.

C. Chemicznego zwalczenia szkodnikow.

D. Rownomiernego rozprowadzenia hnawozow.

Zadanie 31.

Na postawie przedstawionej klasyfikacji oraz zestawienia zraszaczy w gospodarstwie rolnym, okresl liczbe
zraszaczy o Srednio bliskim zasiegu bedgcych na wyposazeniu tego gospodarstwa.

A. 18szt
B. 27 szt. Klasy zraszaczy Promien zasigegu R
C. 31szt. Zraszacze o bliskim zasiegu <20m
D. 60 szt. Zraszacze o s$rednio bliskim zasiegu 20+30m
Zraszacze o $rednio dalekim zasiegu 31+40m
Zraszacze o dalekim zasiegu >40m
Liczba zraszaczy
w gospodarstwie P Q R
rolnym [bar] [m%godz.] [m]
[szt.]
15 2,0 0,57 11,5
18 3,0 1,040 28,0
13 4,0 1,200 29,0
14 5,0 2,100 35,0
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Zadanie 32.
Teren o wymiarach 100,0 x 200,0 m zostat przeznaczony na budowe zbiornika wody do nawodnien. Grubo$¢
warstwy ziemi urodzajnej na tej powierzchni wynosi 0,2 m. lle czasu nalezy przeznaczy¢ na jej usuniecie
spycharkg o wydajnosci 125,0 m®/godz.?

A. 32 godziny
B. 64 godziny
C. 96 godzin
D. 128 godzin
Zadanie 33.

Do czego jest wykorzystywana przedstawiona na fotografiach budowla stawowa?

A. Zywieniai odiowu ryb.

B. Napowietrzania wody w stawie.
C. Regulowania stanu wody w stawie.
D. Wpytrgcania zawiesiny z doprowadzanej wody.
Zadanie 34.
Ktéra z przedstawionych w tabeli grobli stawowych moze by¢ wykorzystana jako komunikacyjna?
A. Grobla | Szerokosé korony W2zniesienie korony ponad
B. Groblall Wyszczegdlnienie [m] zwierciadto wody
C. Groblalll [m]
D. Grobla IV Grobla | 1,8 0,4
Grobla Il 3,5 0,6
Grobla IlI 2.1 0,5
Grobla IV 2,0 0.7
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Zadanie 35.

Ktory element w dokumentacji stawu rybnego podawany jest w m®/sek?

A. Zapotrzebowanie wody.

B. Czas napetniania stawu.

C. Srednia gteboko$é stawu.
D. Powierzchnia ogroblowana.

Zadanie 36.

Wskaznik przezywalnosci ryb w stawie towarowym wynosi 0,75. lle ryb moze byé odtowionych ze stawu,
w ktérym planowana obsada wynosi 45 tys. sztuk?

A. 11250 sztuk
B. 22500 sztuk
C. 33750 sztuk
D. 45000 sztuk

Zadanie 37.

Okre$l na podstawie danych przedstawionych w tabeli, jakg powierzchnie nalezy przeznaczy¢ na
przesadke I, jezeli planowana powierzchnia zalewu wynosi 180 ha.

A. 54ha Podziat powierzchni zalewu na poszczegolne kategorie stawow
B. 684ha Kategoria stawu % powierzchni
C. 234ha
D. 1458 ha Tarliska 0,2
Przesadki | 3,8
Przesadki Il 13,0
Zimochowy narybkowe 1,7
Towarowe 81,0
Magazyny 0,3
Zadanie 38.

Na terenie przeznaczonym na stawy rybne, w ramach robét przygotowawczych, nalezy spulchnié utwardzone
powierzchnie terenu. Ktérg cyfrg oznaczono na rysunku osprzet maszyny, ktory zostanie wykorzystany do
tych prac.

A

WM =

B.
C.
D

Strona12 z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 39.

Do wykonania stawu o wymiarach 2,40 hai sredniej glebokosci 1,75 m wykonawca robdt planuje wykorzystac
koparke jednonaczyniowg. Okresl na podstawie zalecen przedstawionych w tabeli, jaka powinna by¢
pojemnosc tyzki tej koparki.

A 0.25-0.50 m?3 Pojemnosc tyzki koparki Minimalna objetos¢ robot ziemnych

B. 0,50+0,75 m? [m°] [m°]

C. 0,75+1,00 m3 0,25+0,50 8 000+15000

D. 1,00+1,50 m3
0,50+0,75 10 000+20 000
0,75+1,00 15 000+25 000
1,00+1,50 15 000+45 000

Zadanie 40.

Staw o wymiarach 50 x 40 x 2 m zostat wykonany koparkg podsiebierng w ciggu czterech dni. Jaka byta
dzienna wydajnosc¢ tej maszyny?

A. 1000 m®/dzien
B. 2 000 m®/dzien
C. 3000 m®dzien
D. 4 000 m®dzien
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